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Головною особливістю земель сільськогосподарського призначення є їхня 
родючість, яка, в першу чергу, визначається структурним станом ґрунтового 
середовища. Ґрунти є основним засобом виробництва рослинної 
сільськогосподарської продукції на будь-яких етапах його розвитку.  

У роботі [1, 2] представлено класифікацію порушень ґрунтового покриттів 
внаслідок бойових дій, які спричиняють механічний та хімічний вплив на 
ґрунти. Знищення рослинності, порушення ґрунтового покриву, дефіцит 
природного зволоження, опустелювання є поширеними наслідками воєнно-
техногенного навантаження. Унаслідок цього різко скорочуються рівень 
біорізноманіття, а це зі свого боку впливає на біологічні популяції та види, а 
втрата біорізноманіття посилює зміною структури та функцій ландшафтів. 
Механічний вплив під час воєнно-техногенного навантаження полягає значній 
кількості воронок від вибухів з розкиданим на значні площі непридатним 
ґрунтом, у механічній деформації ґрунтового покриву під час пересування 
колісної та гусеничної військової техніки, безпосереднього руху військ, 
будівництва приповерхнених та підземних споруд, бомбардування, 
розмінування територій та будівництва оборонної інфраструктури. Основним 
механічним впливом на ґрунт є ущільнення з пошкодженням гумусового шару, 
що має прямі негативні наслідки, як-от порушення водного балансу ґрунту, та 
спричинює розвиток вітрової та водної ерозії.  

Вплив воєнної діяльності є настільки нищівним, що його наслідки можуть 
призвести до ряду процесів, які вподальшому викличуть повну деградацію 
ґрунтових ресурсів. Така загроза потребує розроблення необхідних заходів з 
рекультивації або консервації земель порушених внаслідок воєнних дій. На 
даний час в Аграрному комітеті зазначають, що фермери не можуть 
використовувати приблизно 25% посівних площ через замінування, Адже на 
стан ґрунтів впливає все: падіння снарядів, замінування територій, побудова 
бліндажів, хімічні, фізичні забруднення та механічні порушення структури 
землі. 

Механічний вплив, окрім первинних деформацій ґрунтового покриву, 
відображається в забрудненні ґрунтів продуктами бойової діяльності з 
металевими відходами гільз, осколками артилерійських снарядів. Для 
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відновлення родючості ґрунтів потрібно забрати пошкоджений поверхневий 
шар та вирівняти рельєф земель сільськогосподарського призначення. Для 
цього можна використовувати шнекові робочі органи, які дозволять 
механізувати процес очищення поверхневого шару ґрунту з наступним 
вирівнюванням поверхні полів відомими машино-тракторними агрегатами. 
Одним з перспективних напрямків вирішення даної задачі є розробка засобів 
механізації технологічних операцій на базі жорстких та гнучких гвинтових 
робочих органів, які забезпечать зрізання пошкодженого поверхневого шару 
ґрунту з подальшим його транспортуванням по криволінійних трасах при 
вільному розташуванні робочого органу в гнучкому кожусі. 

Результати теоретичних та експериментальних досліджень з визначення 
продуктивності, коефіцієнта заповнення шнека, встановлення впливу 
завантажувального патрубка i кута його нахилу до горизонту для жорстких і 
гнучких шнеків викладені в праці [3]. Шнекові транспортери знайшли широке 
застосування при переміщенні різних сипких та кускових матеріалів. 
Результати досліджень контактної взаємодії таких матеріалів з робочими 
поверхнями гвинтових транспортерів викладено в роботах [4, 5]. 

Нові конструкції та їх комбінації гнучких і жорстких гвинтових робочих 
органів дозволять механізувати технологічні операції забирання та 
переміщення пошкодженого і забрудненого поверхневого шару ґрунту, для 
відновлення поверхневих шарів земель сільськогосподарського призначення. 
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